Luciano Hinna

Luciano Hinna, 63 anni, è Professore ordinario in Economia delle Aziende Pubbliche e Non Profit presso l’Università di Roma “Tor Vergata”; dopo la laurea in Economia e Commercio con il massimo dei voti viene chiamato al Servizio Studi dell'Associazione Bancaria Italiana con compiti di aziendalista e di interfaccia per i problemi gestionali con il Servizio Studi della Banca d'Italia.
Successivamente entra nel settore della consulenza direzionale a livello nazionale ed internazionale operando con responsabilità crescenti (senior e manager) con Price Waterhouse. Nel 1982 diviene partner responsabile per l'Italia del settore banche e finanza della Deloitte & Touche con responsabilità diretta di clienti primari e nel contempo riveste il ruolo di responsabile del servizio studi della stessa società in collegamento con le strutture europee ed internazionali. Dal 1992 al 1998 viene chiamato prima in qualità di Amministratore Delegato e poi di Presidente a dirigere la società Ernst & Young Amministrazioni Pubbliche e non profit nell’ambito della quale coordina tra i tanti progetti anche  alla ristrutturazione delle Poste Italiane.
	Dal 1991 ad oggi ha svolto attività di consulenza per importanti amministrazioni pubbliche tra le quali figurano Consob, Banca d’Italia, Ragioneria Generale dello Stato, Corte dei conti, Aipa –Cnipa, UNESCO, Cassa Depositi e Prestiti , ICE, Unioncamere, Alto Commissariato per l’anticorruzione, SAeT, Servizio Anticorruzione e Trasparenza del Dipartimento della Funzione Pubblica, INPDAP, INPS, Agenzia  Spaziale italiana, Ministero Agricoltura, Ministero degli interni, Autorità Garante per le Telecomunicazioni, diverse strutture sanitarie e numerose fondazioni bancarie. 
Ha svolto inoltre il ruolo di consulente e consigliere di diversi Ministri. Tra gli incarichi più significativi si menzionano:

· Consulente dei Ministri della Funzione Pubblica, Prof. Sabino Cassese e Prof. Franco Bassanini (riforme dei controlli: Dlgs 29/93 e Dlgs 286/99), Mario Baccini (direttiva sul bilancio sociale per le PA), Prof. Renato Brunetta per i temi dell’innovazione, lotta alla corruzione, trasparenza e valutazione del personale. Ha contribuito attivamente alla stesura del Decreto Legislativo 150/2009.   
· Consulente del Ministro del Bilancio Beniamino Andreatta per la riforma del bilancio dello Stato; Consigliere economico del Ministro Giuliano Urbani al Ministero dei Beni e Attività culturali la riforma del ministero e codice,
· Consulente del Ministro De Castro al Ministero delle Politiche Agricole Forestali e Alimentari in qualità di membro del SECIN (nel primo e nel secondo governo Prodi)

E’’ stato inoltre Consulente del Presidente del Consiglio, Carlo Azeglio Ciampi per il tavolo tecnico per le privatizzazioni ed è stato nominato dal Presidente del Consiglio Giuliano Amato membro del primo Comitato Tecnico Scientifico della PCM per il controllo strategico nelle Amministrazioni dello Stato.
Dal dicembre 2009 è stato componente della CiVIT. l’autorità indipendente per la valutazione e la trasparenza e l’integrità nella pubblica amministrazione dalla quale si è dimesso a giugno 2012. 
Ha fondato, ed oggi ne è presidente del comitato scientifico, il CISPA; centro interdipartimentale per l’Innovazione nella Pubblica Amministrazione, dell’Università di Roma Tor Vergata ed è attualmente presidente del  Consiglio Italiano per le Scienze Sociali.
Dal Luglio 2012 è Presidente del Consiglio Italiano delle Scienze Sociali il CSS, il prestigioso servizio studi indipendente fondato 40 anni fa grazie ad un grant della Fondazione Olivetti.
E autore di oltre 150 lavori tra libri, saggi monografie ed articoli.
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